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人文学院各学生组织及其部门工作职责
一、团委秘书处：
团委副书记：
（一）协助团委书记做好各项工作，关心团员青年的思想、学习、工作、生活，听取团员意见。
（二）参与团委学期工作计划的制定、重大活动的组织决策、总结工作。
（三）针对团员青年的思想实际，组织各支部开展政治学习及各种形式的教育活动。
（四）负责做好学院的青年志愿者及社会实践工作，经常性开展活动，督促和指导各团支部青年志愿者小分队的活动，并做好活动计划和总结，定期向团委汇报活动情况。
（五）协助团委书记做好党组织和上级团委的指示、决议、通知的传达工作，协调好各委员工作。
（六）做好各团支部年度考核工作及优秀团干、优秀团员的评比工作。
（七）负责团费缴纳，团员档案整理，处理共青团四川轻化工大学委员会下发的团务工作。
团委秘书长：
（一）协助团委副书记、处理日常工作开展，落实学院团委的团员和党员的发展计划。
（二）掌握学院团学组织成员的工作情况和思想动态，及时向院党委、院团委书记以及团委副书记反映。
（三）协调大型活动的运作和部门关系，对各部门人员进行协调、调度，协助团委副书记做好各部门的工作。
（四）收集各学期各个部门工作计划，总结，会议记录等档案。
（五）负责学院全体学生“第二课堂”学时的发布、审核等相关工作。
（六）具备较好的文字功底，熟练掌握“智慧团建”、“青年大学习”后台以及常用办公软件的操作。

组织部：
主要负责青年团员思想建设和组织建设、掌握全院团组织的基本情况、管理团籍、团员培训工作、学生干部评优考核、团员推优、大型活动人员安排调动等工作。

宣传部：
负责学院青年思想建设及学习、生活中各种动态、特色活动、逸事趣事等新闻采写和人物访谈以及宣传片和记录片的摄影、官Q和官博的运营等工作。

创新创业与社会实践部：
主要负责组织同学申报暑假社会实践、大学生创新、互联网加、红色筑梦之旅、创青春、挑战杯等竞赛项目，协助学院开展创新创业文化建设、宣传和贯彻有关大学生创新创业方针政策等工作，负责创新创业、学科竞赛基本信息（项目立项，结题信息，获奖信息、创业信息）的管理工作。

纪律工作部：
通过检查、评比、指导、监督等活动，直接对主席团负责。纪律工作部负责协调学生学习与生活的关系，监督院风院纪的执行情况，定期进行违章、违纪现象的检查。并协助主席团制定学生会的各种规章制度并监督执行。考核记录各种活动出勤情况等。

二、学生会
执行主席：
（一）负责全面主持学生会工作，积极与各部门联系，参与学校有关学生事务的管理，维护学生权益。指导和监督各部门开展工作，保证学生会正常运转。
（二）出席学生会部长会议，听取工作汇报及布置工作任务。讨论并制定学生会工作计划，决定、布置各项工作，广泛听取意见和建议。
（三）负责学生会内部的思想、组织、作风和制度建设。
（四）衔接学校学生会，完成校学生会安排布置的工作及学院党团交办的其他工作。 
（五）明确责任分工，抓好分管部门的工作，指导和监督分管部门工作的开展和实施情况。
（六）协调各部门重大活动人事安排，对活动全面负责，协调各方面关系，尤其是学生会各部门关系，对学生会负责，受学生会监督。
（七）收集整理、提供有价值和有实效的信息，传达上级意见，确保院学生会与其他院系以及校学生会之间的信息交流畅通无阻。


办公室：
起草学生会每学期的工作计划以及撰写年度工作总结在，会议组织、值班安排、落实信息公开、协助统筹协调各部门更好地开展工作等工作中起居中协调功能。

学习与学科竞赛部：
主要负责联系各班学习委员和教学信息员；提供各类学习信息和资料、建立学习交流平台、组织开展学习交流会、动员和组织学生参加各类学科竞赛等；负责计算机、英语等级考试、普通话测试的证书发放等事务性工作；负责等级考试、资格考试的宣传培训工作；协助学生工作办公室做好素质教育实践选修学分认定工作。

生活部：
主要负责学生会财务支出与收入的管理、 学生会物品购买账目报销；负责联系班级生活委员；负责开展健康教育宣传、生活常识普及、主题讲座等活动、开展培养学生树立良好生活习惯和丰富课余生活相关活动；负责学生缴费（学费、保险费、重修费等）发票的组织落实；负责文体活动、会议的后勤服务工作。

体育与治保部：
联系各班体育委员和治保委员以及寝室长建立体育爱好队伍、组织开展群众性体育活动、组织学生参加运动会和体育竞赛活动及训练工作、在学生中开展体育安全知识宣讲、应征入伍宣传、组织及国防教育工作，负责学生基本信息的收集、统计等管理工作；负责协助学生工作办公室做好负责大型节假日（中秋节、国庆节、元旦节、寒暑假等）学生回校的查寝工作；负责检查寝室内安全隐患及督促整改工作。

心理工作部：
负责协助学院开展心理健康知识宣传、负责开展心理健康教育活动；负责联系班级心理委员、心理委员档案管理、考评工作及培训工作；负责开展心理健康教育宣传、知识普及、主题讲座等活动；负责组织开展大学生心理健康教育3.25、5.25、10.10等专题活动；负责班级心理问题各班同学的发现、上报工作，负责心理月报工作。

三、艺术团、百草园、社团联合会
百草园：
百草园主要负责四川轻化工大学文学刊物《百草园》的宣传及编辑，该组织是学校众多学子思想的聚焦地，是院刊薪火相传的主要战地。经世纬文，文以载道，文学是人生的教科书，百草园编辑部秉承一脉相承的人文精神，收集各学院优秀文学作品，汇聚四川轻化工大学各师生思想力量，经投稿审核再到发布，《百草园》逐渐被大众关注与接纳。在这里，你可以学到从未接触过的刊物编辑技巧，有机会得到更多的锻炼，融入《百草园》大家庭，有机会与更多的文学爱好者比武切磋。

艺术团：
主要负责策划组织创作、组织开展各类喜闻乐见的娱乐活动、特别是创作面向全国大学生艺术节展演、负责汉语文化节和毕业晚会等、为学院的各个大型活动征集节目、组织日常训练、培训和节目推荐工作。
社团联合会：
人文学院社团联合会的前身是人文学院团委学生会社团联络部；当下，社团联合会是负责行使“联络”“协调”“服务”学院各级社团、进行相关社团活动、团体交流的职能部门。具体业务主要有：负责掌握各有关社团的活动等情况；负责组织和协调组开展活动。

